

今日关注

莫斯科发生两起地铁爆炸事件至少37人死亡

据新华社莫斯科3月29日电(记者 聂云鹏 谢荣 卢敬利) 位于莫斯科市中心的卢比扬卡地铁站和文化公园地铁站29日早晨接连发生爆炸事件,目前已造成至少37人死亡,另有20多人受伤。

到现场进行救助,现场有一架小型直升机负责运送伤员。莫斯科地铁线除发生爆炸的1号线外,其余线路基本正常运行。莫斯科市政府要求居民尽可能不要前往市中心。



昨日,在俄罗斯首都莫斯科,救援人员在通报情况。

【新华社记者 鲁金博 摄】

地铁爆炸威力约为3公斤梯恩梯当量

新华社莫斯科3月29日电(记者 聂云鹏 卢敬利) 俄罗斯首都莫斯科市检察官肖明29日说,当天在莫斯科卢比扬卡地铁站发生的爆炸的威力约为3公

斤梯恩梯当量,发生在文化公园地铁站的另一起爆炸的威力与此相当。肖明说,卢比扬卡地铁站一列车在乘客上下车时发生爆炸,初步调查

显示爆炸威力约为3公斤梯恩梯当量,“爆炸装置捆绑在自杀式袭击者身上”。此外,发生在文化公园地铁站的另一起爆炸的威力与此相当。

俄罗斯总检察长直接监督地铁爆炸案侦查工作

新华社莫斯科3月29日电(记者 赵志勇 卢敬利) 俄罗斯总检察长发言人格里德涅娃29日说,俄总检察长柴卡将直接监督莫斯科当天发生的两起地铁爆炸案的侦查工作。

目前俄罗斯总检察院的两位副总检察长正在爆炸现场协调案件的调查行动。另据报道,莫斯科市政府当天说,全市各大医院已做好接收地铁站爆炸事件受伤者的准备工作。

莫斯科市政府当天说,事发地点有数十辆救护车和调查人员车辆,还有一架小型直升机负责运送伤员。初步调查结果显示,上述两起爆炸事件是自杀式恐怖袭击事件。

梅德韦杰夫说坚决打击恐怖主义

新华社莫斯科3月29日电(记者 卢敬利 谢荣) 俄罗斯总统梅德韦杰夫29日说,俄打击恐怖主义的方针将坚持到底,毫不动摇。

梅德韦杰夫当天在就莫斯科地铁站爆炸案举行的特别会议上说,爆炸案表明恐怖分子的活动相当活跃。梅德韦杰夫要求司法机关直接向他汇报对恐怖活动的调查进展情况。

梅德韦杰夫说,国家打击恐怖分子的方针和打击恐怖主义的斗争将继续下去,反恐行动将继续下去。各级执法部门和情报部门要遵循这个原则。这个原则将“坚持到底,毫不动摇”。

莫斯科两个地铁站接连发生爆炸

Diagram showing the locations of the two subway stations (Lubyanka and Culture Park) and the details of the explosions, including casualty counts and the nature of the attacks.

吉利与福特签署沃尔沃最终股权收购协议

据新华社瑞典哥德堡3月28日电(记者 和苗) 中国浙江吉利控股集团有限公司28日在瑞典第二大城市哥德堡与美国福特汽车公司签署最终股权收购协议,获得沃尔沃轿车公司100%的股权及相关资产。

吉利集团董事长李书福和福特汽车公司首席财务官刘易斯·布思当地时间28日下午在哥德堡沃尔沃轿车总部签署了协议。吉利集团收购价约为18亿美元,创下中国收购海外整车资产的最高金额纪录。

中国企业的“洋婚”效应

中国民营企业吉利28日以18亿美元对福特旗下的世界名车沃尔沃完成全资并购,为又一个好事多磨的商业“联姻”画上句号。这场车企“跨国婚恋”将在祝福和观望、希望和挑战中正式上路,在中国企业的国际化征途上,留下又一道亮丽印迹。

这表明当事方深知今后有多少分歧要弥合,有多少障碍要跨越。这起并购案,可谓中国车企国际化的一个大手笔,其指标意义是多方面的。中国汽车产业发展至今,基于产能积累、升级需求和市场拓展,国际化已是大势所趋。



昨日,被困矿工的家属在等候消息。

3月28日14时30分许,山西省华晋焦煤有限责任公司王家岭煤矿发生一起透水事故,经进一步核查,初步确认王家岭煤矿发生透水事故时当班井下261人,升井108人,有153人被困井下。

【新华社记者 邢广利 摄】

时间和耐力考验泰政府和“红衫军”

□ 新华社记者 张秋来 史振振

泰国总理阿披实28日与支持前总理他信的“红衫军”代表为结束当前动乱的政治局势举行了近3个小时的会谈,但没有取得结果。双方表示29日就“红衫军”代表乍都蓬要求在两周内解散国会下议院的问题继续谈判。

政府心中恐怕也没底。集会示威一开始,阿披实总理就为了安全住进曼谷北部的陆军第11步兵团营地。不少曼谷市民因恐慌开始储备食品和现金,以备急需。20日,“红衫军”在曼谷又举行了声势不小的游行示威活动。

披实政府不使用武力驱散和平集会示威者,采取以柔克刚的策略,虽然动用5万军警,但要求军警克制忍让。这种策略使得“红衫军”激动而来,平静而去,无从找到将事态进一步扩大的机会。

新闻快讯



昨日,石家庄市合作路小学联手西柏坡希望小学的学生们献给上海世博局长6.1米的《祝福世博画卷》。

当日,由国家旅游局主办的“2010走进世博——旅游大篷车”开进革命圣地河北省平山县西柏坡,为老区群众送上世博图片和旅游展览,并赠送世博门票。

【新华社记者 王民 摄】



3月28日拍摄的上海中心大厦6.1万立方米的大底板混凝土浇筑工作现场。

我国第一高楼——上海中心大厦6.1万立方米的大底板混凝土浇筑工作3月28日顺利完成,这是我国民用建筑领域一次性连续浇筑方量最大的基础底板工程。

“上海中心”是目前规划中的我国第一高楼,其主体结构高度为580米,塔冠最高点632米。大楼预计将在2014年竣工并交付使用,建成后最多可容纳3万人同时办公。

【新华社 发】



3月28日,在智利首都圣地亚哥,观众参观第16届圣地亚哥航空航天展。

当天是本次展览的公众开放日。圣地亚哥航空航天展每2年举行一次,本次航展从3月23日持续至28日,39个国家的400多家企业参展,其中包括5家中国企业。

【新华社记者 赵凯 摄】

美国总统奥巴马突访阿富汗

据新华社喀布尔3月28日电(记者 张宁) 美国总统奥巴马28日突访阿富汗,在首都喀布尔与阿富汗总统卡尔扎伊举行会谈。

拒绝公开姓名的阿总统府官员接受新华社采访时说,奥巴马正在与卡尔扎伊举行会谈。目前无法获知奥巴马和卡尔扎伊会谈的详情情况。

这是奥巴马任美国总统后首次访问阿富汗。去年12月,奥巴马宣布美国将向阿富汗增兵3万,他还宣布美军将自2011年7月起撤离阿富汗。

【新华社 发】

泰国国内生产总值增长3.3%

泰国商会大学经济与商业预测中心主任他那瓦·波威猜说,今年泰国国内生产总值增长率应该在3.3%至3.8%之间,但如果政局迅速恢复平静,“红衫军”集会游行不超过1个月,增幅可能达到4%。

他那瓦说,受集会示威影响最严重的行业是旅游业和服务业。其中,旅游业可能损失100亿至200亿泰铢(1美元约合32.4泰铢)。

此外,曼谷分析人士认为,“红衫军”长期进行反政府集会的另一个不容忽视的影响是造成更为严重的社会不和谐,加深不同群体间的矛盾。反对党为泰党也加入向阿披实政府施压的“红衫军”行列,抵制了24日和25日的国会会议。

分析人士认为,政府和“红衫军”长时间“软磨硬泡”比耐力不利于政治局势的稳定,经济的发展和社会的和谐。双方能否在谈判中找到解决方案有待观察。

【新华社曼谷 3月29日电】

国际观察